

## Izmenjava izkušenj – pogoj za uspešno delo

V maju 1977 so se predstavniki krajevnih skupnosti, družbenopolitičnih organizacij v občini in predstavniki občine Ljubljana-Center zbrali na posvetovanjih, da bi se pogovorili o izkušnjah na področju planiranja, kadrovske politike in o pripravah za spremembe statutov krajevnih skupnosti.

V preteklem letu so potekale akcije za izdelavo srednjeročnih programov in v teku so tudi akcije za evidentiranje možnih kandidatov za sprejem možnih funkcij ter priprave za spremembe statutov KS in njihovo usklajevanje z ustavo in drugimi zakoni s področja ljudske obrambe in družbene samozaščite. Na teh posvetovanjih so ugotovili, da so imele krajevne skupnosti premalo izkušenj, kar se je jasno odrazilo na pripravah srednjeročnih programov. Osnovni nosilci programiranja se niso medsebojno dovolj povezovali, da bi lahko uspešno usklajevali potrebe in možnosti, zato so potem tudi srednjeročni programi temu primerno pomanjkljivi. Po drugi strani pa so tudi ugotavljali, da se v kontinuiranem programiranju lahko dopolnjujejo programi, kar naj bila naloga v nadaljnjem delu vseh nosilcev planiranja.

Samo delo v krajevni skupnosti in njeni samoupravi zahteva od slehernega aktivista veliko angažiranosti, da bi samouprava in delo družbenopolitičnih organizacij potekala nemoteno in uspešno. Iz tega

razloga je tudi zelo pomemben pristop k evidentiranju možnih kandidatov za sprejem takih funkcij, po drugi strani pa je potrebno tudi zagotoviti kontinuiteto delovanja samouprave v krajevnih skupnostih. Na posvetovanju so ugotovili, da je zato potrebna velika aktivnost družbenopolitičnih organizacij, da bi se zagotovilo zadosti kandidatov in bi se tudi upoštevali vsi kriteriji.

Dosedanji samoupravni razvoj krajevnih skupnosti je tudi že pokazal nujnost, da je potrebno dopolniti statute krajevnih skupnosti, zlasti še s sprejemom zakonov s področja ljudske obrambe in družbene samozaščite. Prav tako so se pojavile nove oblike samoupravnega odločanja občanov in delovnih ljudi v krajevnih skupnostih, ki morajo biti opredeljene v statutih.

Posvetovanja so pokazala, da so se pri teh akcijah nabirale izkušnje, ki jih je potrebno med seboj izmenjavati, da bi se lahko bolj uspešno opravljale naloge. Takšen način izmenjave izkušenj naj bi bila v bodoče stalna organizacijska oblika, ki bi omogočala usklajeno delo vseh krajevnih skupnosti v občini. Prav tako bo potrebno vključevati v to delo tudi združeno delo in tudi strokovne službe, da se bodo srečevali vsi dejavniki, ki delujejo na območju krajevnih skupnosti in skupno reševali probleme.

France Tomše



AKTIVNOST MLADIH V KS VODMAT

## Veliko je športa

Letošnji program aktivnosti mladih v KS Vodmat je po obsegu izredno bogat na vseh področjih, vendar bo potrebna precejšnja angažiranost mladine, da bomo program tudi izpeljali.

Omenimo nekatere akcije, ki so zajete v program dela mladinske organizacije v KS Vodmat:

— organizirali bomo proslave ob raznih jubilejnih dnevih, s tem pa bomo skušali vključiti čim več mladih v kulturno dejavnost;

— že lansko leto smo nameravali ustanoviti foto krožek, vendar ni bilo pravega zanimanja. Zato bomo skušali v letošnjem letu vključiti foto krožek v organizacijo izletov in spominskih pohodov;

— v letošnjem letu imamo namen povezati se z mladino iz pobratene

KS Buče;

— aktivnost mladinske organizacije mora zaživeti tudi na področju idejno političnega izobraževanja. Z organizacijo raznih predavanj in ustanovitvijo marksističnega krožka moramo uresničiti tudi ta del programa, ki je pred nami;

— sodelovanje z občinsko konferenco ZSMS Ljubljana-Center mora biti tesnejše. Ze v lanskem letu smo pustili nerešen problem pri ustanavljanju Krajevnega sveta, katerega namen je, da mladinske organizacije v KS Vodmat preko svojih delegatov vključujejo programe in vsklajujejo želje in probleme na nivoju krajevnih skupnosti. Velik uspeh mladinske organizacije bo, če bomo uspeli ustanoviti Krajevni svet v letošnjem letu. V ta namen bo naša prva naloga, da navežemo stike z vsemi osnovnimi organizacijami ZSMS v KS Vodmat in jih pripravimo k sodelovanju.

Omenimo naj izredno sodelovanje s krajevnimi organizacijami, predvsem s KO ZRVS, ki ima precej akcij v svojem programu povezanih z delom mladinske organizacije, kot so na primer spominski pohodi in razna predavanja.

Na letni konferenci OO ZSMS Vodmat smo se mladi odločili, da se v letošnjem letu v čim večjem številu udeležimo krvodajalske akcije.

Kot vsa leta doslej smo mladi najbolj aktivni v športu in rekreaciji. Ta dejavnost je za nas mlade razumljiva, saj ravno s športom krepimo svoje telo in zdravje.

Mladinci in mladinke pridno trenirajo na dvosteznem kegljišču v Malenškovi ulici vsako nedeljo po tri ure. Tovrstna rekreacija bo verjetno omogočena še celo leto tako, da bodo člani mladinske organizacije pridobili določeno znanje, saj bomo tudi v letošnjem letu zastopali našo KS v raznih občinskih tekmovanjih.

Telovadnica v osnovni šoli dr.

DARINKA LEGAT

Jožeta Potrča nam omogoča, da imamo trikrat tedensko organizirano rekreacijo. Razdeljeni smo v tri skupine, in sicer košarkarji, nogometaši in odbojkarji, tako da omogočimo vsakomur svojo vrsto rekreacije. Posamezniki pa lahko istočasno vadijo na oređjih.

Večino športnih in rekreacijskih panog smo že preselili na zunanja igrišča. Nogometaši so že pričeli s TRIM tekmovanjem v malem nogometu, v TRIM tekmovanju pa se bodo vključili tudi odbojkarji, košarkarji in kegljači. Preko sredstev obveščanja bomo nasledovali organiziranje raznih TRIM tekmovanj v občini in mestu, katerih se bomo tudi udeležili in tako dokazali, da pokali in priznanja osvojena v lanskem letu niso bila slučajna.

Kot vsako leto se bomo verjetno tudi letos srečali z mladimi iz Češkoslovaške in se z njimi pomerili v raznih športih.

Strelska sekcija v lanskem letu ni zažvela. Tudi s šahovsko sekcijo se je dogajalo isto, čeprav imamo za obe panogi zagotovljen prostor in rekvizite. Ti dve panogi vseeno ne gre zanemariti, saj lahko upamo, da se bo sešasoma tudi ta dejavnost razvila.

V letošnjem letu bomo skušali v rekreacijo vključiti tudi dekleta, saj je neznani spol na tem področju slabo zastopan.

Poleg akcij, ki so bile izvršene v lanskem letu, lahko rečemo, da bo tudi letos največ besed teklo o delu v športnem parku. Mimogrede omenimo našega mentorja tov. Balda Svetličiča kot vzpodbudnika in organizatorja vseh delovnih akcij. Vse delovne akcije bodo tudi letos morale biti izvršene z mladinsko roko.

Med delovne akcije bomo skušali vključiti tudi sodelovanje s krajevno organizacijo RK pri zbiralnih akcijah, saj smo te akcije v preteklem letu precej zapostavljali.

JOZE BALOH

## Mladina o štipendijah

Šolsko leto se končuje. Štipendije za preteklo leto so bile, ali pa tudi ne, podeljene. Štipendijo so prejeli tisti, ki se brez nje ne bi mogli izobraževati, pa tudi tisti, ki jim je bila štipendija le dodatni vir dohodkov. Družbeni dogovor o oblikovanju in izvajanju štipendijske politike v SRS (DDS) je bil preskop, nenatančen, štipenditorji nedosledni.

Pred nami je javna razprava na že oblikovan osnutek sprememb in dopolnitev DDS. Na nas je, da z vso resnostjo in odgovornostjo pristopimo k oblikovanju nove štipendijske politike.

Oblikovati moramo takšen družbeni dogovor, ki bo upošteval povezanost poklicnega usmerjanja s sistemom usmerjenega izobraževanja in prek tega vpliv na graditev takega sistema štipendijske politike, ki bo zagotavljal čimprejšnjo in čimvečjo povezanost mladine s kadrovskega interesa in potrebami združenega dela in družbe kot celote.

Sistem štipendiranja je nujno potrebno približati vplivu delavcev v združenem delu, ter ga vgradi v samoupravne družbenoekonomske odnose združenega dela.

Podpirati moramo napore za opredeljevanje cenzusa kot kriterija za pridobitev štipendije na socialni podlagi. Upošte-

vajmo, da so štipendije med drugim tudi oblika izenačevanja materialnih možnosti za šolanje vse mladine. Štipenditorji morajo zato zagotoviti prednost predvsem tistim učencem in študentom iz delavskih in kmečkih družin, ki so v slabšem materialnem položaju ter dosegaajo učni uspeh, ki bo zagotovil uspešno šolanje.

Poleg štipendij iz organizacij združenega dela in samoupravnih interesnih skupnosti obstoje tudi štipendije iz združenih sredstev. Teh, zadnjih, naj bi bilo najmanj. Namenjene so le učencem, ki si niso mogli pridobiti druge štipendije in se odločajo za deficitarne poklice, ki jih ugotovijo skupnosti za zaposlovanje v soglasju z združenim delom. Poleg tega so še štipendije iz Titovega sklada za štipendiranje mladih delavcev in otrok delavcev.

Naš končni cilj pri dograjevanju štipendijske politike je združitev štipendij iz združenih

sredstev s kadrovskega v enovite kadrovske štipendije, s čimer naj bi zagotovili uporabo in odločanje o sedanjih združenih sredstvih za štipendiranje neposredno v združenem delu, od koder tudi izhajajo.

V družbeni dogovor moramo vgrajati obveznost vključevanja štipendiranja v razvojne načrte ter kadrovske planske združenega dela in zagotoviti učinkovitost vlaganja sredstev za štipendiranje. Zavedati se moramo tudi, da DDS ne bo nikoli dokončen in veljaven za vselej. Zato bo treba skrbeti, da se bo stalno in tekoče dopolnjeval v vseh tistih elementih, ki jih bo narekoval družbenoekonomski razvoj in potrebe družbe kot celote.

Delovna skupina, ki je pripravila osnutek predloga sprememb in dopolnitev DDS, je predlagala zboru podpisnikov da določi rok za javno razpravo do 30. septembra 1977, vendar pa bo ta rok prav gotovo potrebno podaljšati vsaj za mesec dni, da bodo v javni razpravi lahko sodelovali tudi študentje in dijaki, ki so v tem času na zasluženih počitnicah.

## Prijateljsko srečanje KS

Prijateljsko srečanje krajanov KS Krmelj, Sentjanž, Tržišče, Poljane in orientacijsko taktični pohod rezervnih vojaških starešin vseh štirih krajevnih skupnosti je pokazal, da še niso izkoriščene vse možnosti sodelovanja med posameznimi krajevnimi skupnostmi in da imajo takšna srečanja res vsestransko korist.

V orientacijsko taktičnem pohodu so sodelovale tri pohodne enote, v katerih so razen rezervnih vojaških starešin vseh štirih krajevnih skupnosti sodelovali tudi člani teritorialne obrambe, dijakinja Višje šole za zdravstvene delavce iz Ljubljane in šolska mladina iz krajevnih skupnosti Krmelj, Sentjanž, Tržišče in Poljane. Po svečanem govoru predsednika KS Krmelj, je predstavnik ZB

KS Poljane Jože Janež položil venec pred spomenik NOB, nakar je vsaka od treh kolon odšla v svojo smer, da opravi orientacijsko taktično nalogo.

Vsaka kolona je med potjo obiskala nekaj zgodovinskih spomenikov in tam položila šopek cvetja. Pred vsakim spomenikom je kolono pričakal domačin, ki je udeležencem pohoda orisal kratko zgodovino spomenika.

Pred spomenikom v vasi Strazberg je udeležencem spregovorila Anica Močnik, edina preživela domačinka od 27 talcev, ki so jih okupatorji ustrelili. Domačini v vsaki vasi so bili pripravljene pomagati udeležencem pohoda, da bi svojo taktično orientacijsko nalogo opravili lažje in čim boljše, kljub vročemu soncu, ki jih je spremljalo vso pot.

Osrednja slovesnost je bila na Malkovcu, kjer so utrujenim pohodnikom postregli z golažem. Po končanem kosilu se je pričel kulturno zabavni program, v katerem so nastopili domačini in gostje iz Ljubljane. Medtem ko so udeleženci pohoda opravljali svoje taktične naloge, so se predstavniki KS Poljane in domačih KS pogovarjali o boljšem sodelovanju. Dogovorjeno je, da bo komunalna komisija pri Svetu KS Poljane obiskala vse tri krajevne skupnosti in jim s svojim strokovnim znanjem pomagala pri uresničevanju njihovih načrtov.

6. avgusta, na krajevni praznik, bodo odkrili spomenik in odprli novo asfaltirano cesto, ki bo povezovala vse tri krajevne skupnosti — Krmelj, Sentjanž in Tržišče. Uroš Djurič

